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Главное управление МЧС России

по  Омской области
Территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы 
по Одесскому и Таврическому районам
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ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА С ПОЖАРАМИ 

НА ТЕРРИТОРИИ ОДЕССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА НА 25.04.2022 
	Произошло 

пожаров
	19

	Погибло
	1

	Травмировано
	0

	Ущерб, тыс. руб.
	0

	Пожарными   спасено, чел. 
	0
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ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОЖАРНЫЙ НАДЗОР  ИНФОРМИРУЕТ 

За рассматриваемый период на территории Одесского района произошло 19 пожаров, что больше аналогичного периода прошлого года на 19% (АППГ – 16). В результате пожаров погиб 1 человек. Травмирования людей не допущено. 
С наступлением весенне-летнего пожароопасного периода территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Одесскому и Таврическому районам обращается к гражданам с просьбой соблюдать меры безопасности при обращении с огнем в частном секторе!

Чтобы не допустить возникновения пожара необходимо знать и соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:

— своевременно очищайте участок и прилегающую к нему территорию от горючих отходов,  опавших листьев и травы;

— не сжигайте мусор  вблизи строений;

— не загромождайте проезды улиц, ведущих к частным домам, ветками деревьев и мусором, так как это препятствует проезду пожарных автомобилей;

— соблюдайте меры предосторожности при эксплуатации электрических сетей, электробытовых, газовых приборов;

— будьте осторожны при пользовании открытым огнем: свечами, керосиновыми и  паяльными лампами, не оставляйте их без присмотра;

— не допускайте шалости детей с огнем.

В каждом жилом доме необходимо иметь средства  для тушения огня и противопожарный инвентарь: емкость с водой или огнетушитель, кошму, ведро, лопату и приставную лестницу.

Если Вам самостоятельно не удалось предотвратить пожар:

Немедленно позвоните в пожарную охрану! Сообщите диспетчеру четкую информацию о месте пожара, его причине и вероятной угрозе для людей. Назовите свое имя, номер телефона для получения дальнейших уточнений.

До прибытия подразделений пожарной охраны необходимо быстро реагировать на пожар, используя все доступные способы для тушения огня (песок, вода, покрывала, одежда, огнетушители и т. д.)

Закройте двери и  окна, так как потоки воздуха способствуют распространению огня.

Отключите газ, электричество.

Если потушить пламя невозможно, в первую очередь  — постарайтесь спасти людей.

Затем уберите баллоны с газом, автомобили и все легковоспламеняющиеся материалы.

Открывая горящие помещения, надо быть максимально внимательным, так как новое поступление кислорода может усилить пламя. Если есть дым, двигайтесь, пригнувшись, закрывая лицо, при необходимости закройте голову влажным полотенцем, обильно смочив водой одежду.

Если на человеке загорелась одежда, не позволяйте ему бежать. Повалите его на землю, закутайте в покрывало и обильно полейте. Ни в коем случае не раздевайте обожженного, если одежда уже прогорела, накройте пострадавшие части тела чистой тканью и вызовите скорую помощь.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!
СОБЛЮДАЙТЕ  МЕРЫ ПОЖАРНОЙ   БЕЗОПАСНОСТИ!
ПРИ ПОЖАРЕ ЗВОНИТЕ «01»,

ПО ТЕЛЕФОНУ СОТОВОЙ СВЯЗИ «101».
ОПАСНЫЕ ФАКТОРЫ ПОЖАРА

Непосредственное действие огня на людей и предметы. Люди попадают под действие открытого огня сравнительно редко, чаще всего имеет значение его дистанционное воздействие.

Световое и тепловое воздействие на людей, предметы и объекты. Наиболь​шую опасность для людей представляет вдыхание перегретого воздуха, вызывающее ожоги верхних дыхательных путей, удушье и смерть. Так, при температуре 100 °С человек теряет сознание и гибнет через несколько минут.

Эффект воздействия высокой температуры на организм человека в значительной мере зависит от влажности воздуха: чем выше влажность, тем ниже критическая температура. Для начальной стадии пожара, которая характеризуется сравнительно высокой влажностью, критическая температура находится в пределах 60-70 °С.

Переносимость человеком лучистых потоков зависит от интенсивности облуче​ния. Чем выше интенсивность облучения, тем меньше время, в течение которого человек способен выдерживать воздействие лучистых потоков. В качестве критиче​ской может быть принята интенсивность, равная 3000 Вт/м2, при которой время до появления болевых ощущений составляет примерно 10-15 с, а время переносимо​сти — 30-40 с.

Пониженная концентрация кислорода в окружающем воздухе. В норме концентрация кислорода в воздухе 21%. При его кон​центрации менее 14 % нарушается работа мозга и координация движений, возникает реальная опасность для жизни, а при концентрации 10-11 % смерть наступает в течение нескольких минут.

Действие ядовитых веществ, которые применялись в технологическом про​цессе или образовались в процессе и в результате горения. Так, весьма опасен дым от горения полимерных и синтетических материалов, широко используемых в от​делке помещений, как офисных, так и квартирных; дым от горящего мебельного поролона, содержащий цианистые соединения. Особенную опасность представляет угарный газ.

Концентрации токсичных продуктов горения, представляющие опасность для жизни человека, характеризуются следующими значениями. Наиболее опасным яв​ляется продукт неполного горения — оксид углерода (СО), концентрация которого в размере 0,5 % вызывает смертельное отравление через 20 мин, а при концентрации 1,3 % смерть наступает в результате 2-3 вдохов. Углекислый газ (С02) является менее опасным, так как вызывает реальную опасность для жизни только при значительных концентрациях (8-10 %).

Отдельные пожары (при горении полимерных материалов) могут сопровождать​ся выделением в окружающую среду таких токсичных соединений, как цианистый водород, фосген, оксиды азота, сероводород, хлористый водород и др., незначитель​ная концентрация которых является смертельной для человека

Потеря видимости, задымление, затрудняющее ориентирование.
Сильное задымление помещений и путей эвакуации приводит к потере ориенти​ровки эвакуирующимися.

В повседневной жизни люди могут передвигаться в любых направлениях. При пожаре все устремляются к выходам, т.е. движение происходит в одном направле​нии.

В обычных условиях давление людей друг на друга в движущихся потоках прак​тически отсутствует. При пожаре в силу психологического фактора или воздействия неблагоприятных условий часть людей проявляет физические усилия для того, что​бы быстрее покинуть опасную зону.

Из-за этого плотность людских потоков на путях эвакуации значительно превы​шает плотность при движении в нормальных условиях и в некоторых случаях до​стигает предельных значений — 10-12 чел./м2.

Осколочные поля, создаваемые взрывами баллонов с газом, телевизоров, ле​тящими осколками стекол, обломками разрушенных сооружений и технологического оборудования. Падающие части строительных конструкций, агрегатов и установок могут придавить человека или привести к травмам различного характера и степени тяжести. Это в значительной мере воспрепятствует самостоятельному выходу чело​века из зоны бедствия.
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«ДЕТСКАЯ ШАЛОСТЬ С ОГНЕМ»
           Немалое число пожаров возникает от шалости детей с огнем. Взрослые часто недооценивают тягу детей к предметам, вызывающим огонь, – спичкам, печи, зажигалкам. В тоже время малыши охотно сидят рядом с взрослыми у костра на рыбалке или у печки в деревенском доме. В этот момент родители, пользуясь, случаем, могли бы рассказать им о силе огня, о тех бедах, которые он может принести, если с ним неумело обращаться.

          Но, к сожалению, взрослые этого не делают, считают излишним. Более того, порою, они потакают малышам, не препятствуют играм и забавам со спичками, чтобы успокоить раскапризничавшегося ребенка, дают ему коробок спичек, а некоторые для забавы зажигают спички и позволяют тушить их малышу. Конечно, это интересно ребенку, его привлекают яркие, надолго запоминающиеся предметы. Однако вряд ли стоит кого-то убеждать, что такие развлечения весьма опасны. Повторение «невинных» игр вырабатывает у детей пренебрежительное отношение к огню. Иногда  дети уже сами просят спички, ищут их, когда взрослых нет дома, а найдя, устраивают игры. Большую опасность представляют собой изготовленные подростками различные игрушки – самопалы, ракеты. Они опасны не только тем, что могут стать причиной пожара, но и принести тяжелые последствия в результате взрыва в руке – травмы, увечья, ожоги. Особо следует сказать о малолетних курильщиках,  по их вине часто возникают пожары, так как, таясь от взрослых, они выбирают для курения самые укромные уголки: чердаки, сараи, подвалы, сеновалы.

        Известно, что дети в играх и забавах любят подражать взрослым. Будучи оставленными, без присмотра, они жгут спички, разжигают костры, газовые плиты, включают электроприборы. А когда начинается пожар, дети пугаются. Вместо того, чтобы выбежать из помещения и позвать на помощь, они чаще всего прячутся в дальние углы горящего помещения, под кровати, столы, в шкафы и там, если вовремя не подоспеет помощь становятся жертвами огня и дыма.

        В очередной раз напоминаем о детской шалости с огнём. Не оставляйте малолетних детей одних дома без присмотра, убирайте с видного места спички, зажигалки в недоступные места для детей. Проведите беседу – «Спички детям не игрушка», какие последствия возникают при возникновении пожара, расскажите о путях эвакуации в случае возникновения любой внештатной ситуации.
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СОБЛЮДЕНИЕ ТРЕБОВАНИЙ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ 

В ПОЖАРООПАСНЫЙ СЕЗОН 2022 ГОДА


В соответствии с приказом Министерства региональной безопасности Омской области от 07.04.2022 № 8-П с 08 апреля 2022 года на территории Одесского и Таврического районов установлено начало пожароопасного сезона.

Правилами противопожарного режима определено:

-  на территории населенных пунктов создаются (обновляются) до начала пожароопасного периода вокруг населенных пунктов противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 метров;

- на землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается разводить костры, использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия, кроме мест и (или) способов, установленных органами местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных и городских округов, внутригородских районов;

- правообладатели земельных участков, расположенных в границах населенных пунктов и на территориях общего пользования вне границ населенных пунктов, и правообладатели территорий ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд обязаны производить своевременную уборку мусора, сухой растительности и покос травы;

- на территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества, относящимся к имуществу общего пользования садоводческого или огороднического некоммерческого товарищества, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки горючих отходов.

- на территориях общего пользования городских и сельских поселений, городских и муниципальных округов, на территориях садоводства или огородничества, в том числе вне границ указанных территорий, в охранных зонах линий электропередачи, электрических станций и подстанций, а также в лесах, лесопарковых зонах и на землях сельскохозяйственного назначения запрещается устраивать свалки отходов.

За нарушение указанных требований предусмотрена

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ:

УГОЛОВНАЯ

по ч. 1 ст. 261 УК РФ

«Уничтожение или повреждение лесных насаждений»

(штраф до 500 тыс. руб., либо

лишение свободы на срок до 4 лет)

АДМИНИСТРАТИВНАЯ

по ч. 1, 2 и 6 ст. 20.4 КоАП РФ

«Нарушение требований пожарной безопасности»

(ч. 1 штраф на граждан от 2 до 5 тыс. руб., 

на должностных лиц от 6 до 50 тыс. руб.,

на лиц, осуществляющих предпринимательскую 

деятельность без образования юридического лица от 20 до до 60 тыс. руб. ли административное приостановление деятельности на срок до тридцати суток, 

на юридических лиц от 150 до 400 тыс. руб. или административное приостановление деятельности на срок до тридцати суток)

по ч. 1,2,3,4 ст. 8.32. КоАП РФ

«Нарушение правил пожарной безопасности в лесах»
(ч. 1 штраф на граждан от 1,5 до 5 тыс. руб., 

на должностных лиц от 10 до 50 тыс. руб.,

на юридических лиц от 50 до одного миллиона руб.)

Во всех случаях, кроме уплаты штрафа или лишения свободы, с виновника пожара также будет взыскан ущерб, причиненный лесному фонду в результате лесного пожара.
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АВТОНОМНЫЙ ПОЖАРНЫЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ – ЭТО ОДИН ИЗ ЭФФЕКТИВНЫХ СПОСОБОВ ЗАЩИТЫ ОТ ПОЖАРА

На объекты жилого сектора приходится более половины всех потерь от пожаров. Гибель людей при пожарах ставит вопрос безопасности в жилье в число наиболее важных и требующих принципиально новых, нетрадиционных подходов к его решению.

   
Анализ показывает, что наибольшее число пожаров происходит в ночное время, когда люди зачастую не могут своевременно обнаружить возникшее загорание и принять меры по его ликвидации. Основными причинами пожаров являются, нарушение правил устройства и эксплуатации печей, ветхие электрические сети, детская шалость или неосторожное обращение с огнем при курении. Кроме того, современные материалы, используемые для отделки жилых помещений и изготовления мебели при горении, выделяют большое количество опасных для человека газов, что чаще всего и приводит к трагическим последствиям.

   
На сегодняшний день применение автономных извещателей - это один из эффективных способов защиты. Самые распространенные извещатели - это дымовые, которые реагируют непосредственно на концентрацию продуктов горения, благодаря способности улавливать наличие продуктов горения в воздухе. После этого, прибор подает специальный тревожный сигнал. Звукового оповещателя, встроенного в извещатель, достаточно для того, чтобы оповестить и даже разбудить человека, находящегося в помещении.

      
Наличие данного прибора в жилом помещении позволит своевременно оповестить о возникновении пожара, тем самым обезопасить себя и своих родных.

При возникновении пожара необходимо звонить
по телефону «101»
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ПАМЯТКА ПО СОБЛЮДЕНИЮ ОСНОВНЫХ ТРЕБОВАНИЙ 

ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ НА ЗЕМЛЯХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ
В соответствии с Правилами противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 (далее правилами противопожарного режима в Российской Федерации), правообладателям земельных участков сельскохозяйственного назначения необходимо 


- принять меры по недопущению выжигания сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков  на землях сельскохозяйственного назначения. Использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения, и землях населенных пунктов допускается производить только при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных в порядке согласно приложению № 4 Правил противопожарного режима в Российской Федерации»;

- принять меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью и своевременному проведению сенокошения на сенокосах;

- территорию участков сельскохозяйственного назначения, прилегающую к лесу, очистить от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса, либо отделить лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра или иным противопожарным барьером.

В соответствии с подпунктами «д» пункта 6 приложений № 7 и 8 к Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 14.07.2012 № 717, субсидии на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства, а также на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования не предоставляются в случае привлечения к ответственности за несоблюдение запрета на выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков (за исключением рисовой соломы) на землях сельскохозяйственного назначения, установленного пунктом 185 Правил противопожарного режима в Российской Федерации.

За нарушение вышеуказанных требований пожарной безопасности предусмотрена административная ответственность в соответствии со статьей 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях на должностных лиц до 30 тысяч рублей, на юридических лиц до 200 тысяч рублей, а в условиях действия особого противопожарного режима на соответствующей территории на должностных лиц до 40 тысяч рублей, на юридических лиц до 400 тысяч рублей.
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ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ


В соответствии с Постановлением Правительства Омской области от 14 апреля 2022 г. № 173-п «Об установлении особого противопожарного режима на территории Омской области», на территории Омской области с 18 апреля по 18 июня 2022 года установлен особый противопожарный режим.
        На период действия особого противопожарного режима запрещается:
- разведение костров, использование открытого огня, а также сжигание мусора, травы, листвы и иных отходов, материалов или изделий;
-использование противопожарных расстояний между зданиями, сооружениями и строениями для складирования материалов, мусора травы и иных отходов, оборудования и тары, для строительства (размещения) зданий и сооружений, в том числе временных, для разведения костров, приготовления пищи с применением открытого огня (мангалов, жаровен) и сжигания отходов и тары;
- выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов;
- выжигание сухой травянистой растительности, разведение костров, сжигание хвороста, порубочных остатков и горючих материалов, а также оставление сухостойных деревьев и кустарников в границах полос отвода и придорожных полосах автомобильных дорог, в границах полос отвода и охранных зонах железных дорог, путепроводов и продуктопроводов;
- использование для стоянки автомобилей площадки для пожарной техники, включая разворотные, предназначенные для ее установки, в том числе для забора воды, подачи средств тушения, доступа пожарных на объект защиты, на территории населенных пунктов, предприятий и организаций;
- запуск неуправляемых изделий из горючих материалов, принцип подъема которых на высоту основан на нагревании воздуха внутри конструкции с помощью открытого огня, на расстоянии менее 1000 метров от лесов, а также на территориях сельских (городских) поселений и городского округа город Омск;
- устройство свалок отходов на территориях общего пользования сельских (городских) поселений и городского округа город Омск, территориях садоводства или огородничества (на территориях общего пользования, прилегающих к жилым домам, садовым домам, объектам недвижимого имущества), а также в лесах, лесопарковых зонах, охранных зонах линий электропередачи, электрических станций, подстанций и на землях сельскохозяйственного назначения;
- использование противопожарных минерализованных полос и противопожарных расстояний для строительства различных сооружений и подсобных строений, ведения сельскохозяйственных работ, складирования горючих материалов, мусора, бытовых отходов, а также отходов древесных, строительных и других горючих материалов;
- проведение огневых и других пожароопасных работ вне постоянных мест их проведения;
- размещение детских палаточных лагерей на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса, а также на прилегающих к ним землях.
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СЕЛЬХОЗПАЛЫ-ПРИЧИНА ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ

Как показывает практика прошлых лет, с наступлением теплой сухой погоды резко увеличивается количество пожаров, связанных с возгоранием сухой травы в лесных зонах, на сельхозугодиях, приусадебных участках. 
Травяной пал — это настоящее стихийное бедствие. И всему виной — опасная и неразумная традиция поджигать весной сухую траву на полях.  Из-за травяных палов выгорают леса и лесополосы, а на полях почва становится бесплодной. В огне гибнут птицы и птичьи гнезда, мелкие млекопитающие, беспозвоночные и микроорганизмы. Неконтролируемый пал легко может стать лесным или торфяным пожаром, добраться до населенного пункта, сжечь сарай или дом, стать причиной отравления дымом, что особенно опасно для людей с больным сердцем или страдающих астмой.

Весенние палы сухой травы превращаются в рукотворное стихийное бедствие. Иногда трава выжигается умышленно сельскохозяйственными организациями для очистки полей и сенокосов от нежелательной растительности и её прошлогодних остатков. Но гораздо чаще причиной загорания травы становится небрежность, неосторожность, а то и хулиганство взрослых людей. 

Основными причинами возникновения палов является 

- отсутствие контроля над соблюдением правил пожарной безопасности на природных территориях, и в особенности на землях сельскохозяйственного назначения, 

- выжигание травы сельскохозяйственными организациями.

- повышенные среднегодовые температуры, более частые и сильные засухи, малоснежные зимы и другие климатические факторы.
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ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ВО ВРЕМЯ ПРАЗДНОВАНИЯ ПАСХИ
24 апреля 2022 года православные христиане отметят один из главных и радостных праздников – Светлую Пасху. В канун празднования Пасхи, в целях обеспечения пожарной безопасности в соборном храме в честь Успенья Пресвятой Богородицы во время праздничного богослужения, сотрудники территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Одесскому и Таврическому районам управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Омской области провели профилактические мероприятия, напомнили священнослужителям об основных мерах пожарной безопасности. Прежде всего, это обеспечение свободного доступа к путям эвакуации, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, недопущение хранения большого количества горючих жидкостей в помещениях с массовым пребыванием людей.

В этот светлый христианский праздник крайне важно обеспечить безопасное пребывание граждан в местах совершения богослужений, а  соблюдение элементарных требований пожарной безопасности обеспечит прихожан от возникновения пожаров и связанных с ним тяжелых последствий.

В случае пожара незамедлительно звоните по телефону пожарно-спасательной службы 101.
МЕРЫ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ
Требованиями пожарной безопасности установлены определенные правила при устройстве и эксплуатации электротехнических и теплогенерирующих устройств, соблюдение которых позволит максимально обезопасить себя от риска возникновения пожара.

При эксплуатации электрических приборов запрещается:

- использовать приемники электрической энергии (электроприборы) в условиях, не соответствующих требованиям инструкций предприятий изготовителей, или имеющие неисправности, а также эксплуатировать электропровода и кабели с поврежденной или потерявшей защитные свойства изоляцией;

- устанавливать самодельные вставки «жучки» при перегорании плавкой вставки предохранителей, это приводит к перегреву всей электропроводки, короткому замыканию и возникновению пожара;

- окрашивать краской или заклеивать открытую электропроводку обоями;

- пользоваться поврежденными выключателями, розетками, патронами;

- закрывать электрические лампочки абажурами из горючих материалов;
- использование электронагревательных приборов при отсутствии или неисправности терморегуляторов, предусмотренных конструкцией.
Недопустимо включение нескольких электрических приборов большой мощности в одну розетку, во избежание перегрузок, большого переходного сопротивления и перегрева электропроводки.

Частой причиной пожаров является воспламенение горючих материалов, находящихся вблизи от включенных и оставленных без присмотра электронагревательных приборов (электрические плиты, кипятильники, камины, 

утюги, грелки и т.д.).

Включенные электронагревательные приборы должны быть установлены на негорючие теплоизоляционные подставки.

Для предупреждения высыхания и повреждения изоляции проводов 

запрещается прокладка их по нагревающимся поверхностям (печи, дымоходы, батареи отопления и т.д.).

Перед уходом из дома на длительное время, нужно проверить и убедиться, что все электронагревательные и осветительные приборы отключены.
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СЖИГАНИЕ СУХОЙ РАСТИТЕЛЬНОСТИ ГРОЗИТ ПОЖАРАМИ
Теплая и ясная погода приводит к повышению класса пожароопасности. В связи с этим увеличивается опасность возникновения природных пожаров. Самые распространенные природные пожары – это травяные палы. Безответственное отношение поджигателей к имуществу и здоровью окружающих приводит к необратимым последствиям. Граждане сжигают мусор и прошлогоднюю траву на своих огородах и дворовых территориях, а дети поджигают траву у дорог и на пустырях. Травяные палы быстро распространяются, особенно в ветреные дни. Горение стерни и сухой травы – процесс неуправляемый. Остановить хорошо разгоревшийся пожар бывает очень непросто. Нередко от травяных пожаров сгорают дома или даже целые поселения. Часто травяные палы уничтожают молодые посадки леса среди сельскохозяйственных полей. Травяные палы во многих случаях становятся причиной более катастрофичных пожаров – лесных. В лесу может гореть практически все: трава, мох, пни, порубочные остатки, корни, валежник, бурелом, кустарники, подрост, подлесок, листья, древостой.

Территориальный отдел надзорной деятельности и профилактической работы Одесского и Таврического районов напоминает об ответственности за несанкционированный пал травы. С учетом установленного на территории Омской области особого противопожарного режима частью 2 статьи 20.4 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации предусмотрена административная ответственность для граждан, должностных и юридических лиц, а также лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Штрафы за нарушение правил пожарной безопасности на сегодня достаточно велики. Так, штраф для гражданина составляет от 2 тыс. до 4 тыс. руб., для должностного лица – от 15 тыс. до 30 тыс. руб., для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 30 тыс. до 40 тыс. руб.; на юридических лиц - от 200 тыс.  до 400 тыс. руб.
Уважаемые жители района, чтобы в ваш дом не пришла беда, соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности в весенне-летний пожароопасный период:

· Не выжигайте траву и стерню на полях.

· Не сжигайте сухую траву вблизи надворных построек.

· Не производите сжигание мусора и разведение костров.

· Не разрешайте детям баловаться со спичками.
При обнаружении пожара немедленно сообщите в пожарную охрану по телефонам «01», «101». 

Номера телефонов,  по которым Вы  можете задать вопросы по ОБЕСПЕЧЕНИЮ пожарной безопасности:

01 – пожарная охрана
101 – с любого оператора сотовой связи
2-21-15 – Новиков Андрей Юрьевич
(8-3812) 94-83-33 – Телефон доверия МЧС России по Омской области
Наш адрес: Омская область, Одесский район, 

с. Одесское, ул. Кирова, 31 «А» 


Материалы подготовлены сотрудниками ТОНД и ПР по Одесскому и Таврическому районам,

Телефон: 2-21-15

